ATA 24/2017

Aos 11 dias do mês de julho de 2017, sob a proteção de deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, declaro aberta a vigésima terceira sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval. Vereador e Presidente Germano Seger: Coloco em discussão a ata n° 19/2017. Ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. A ata n° 19 foi aprovada por unanimidade. Convido o secretário Luiz Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente. Oficio n° 107/2017, de autoria do poder executivo municipal, encaminha projeto de lei 022 e 023/2017 para apreciação e votação. Projeto de lei 022/2017 autoriza o poder executivo municipal a conceder remissão de multa e juros dos créditos da fazenda pública municipal e dá outras providências. Projeto de lei 023/2017 inclui categoria funcional, cria 01 (um) cargo de agente de vigilância em saúde, altera o art. 3º e o anexo i, da lei n.º 646/2009, que “estabelece o plano dos quadros de cargos e funções dos servidores públicos do município de Santa Maria do Herval” e dá outras providências. Pedido de providencias 11/2017, de autoria do vereador Diego Lechner, que o Daer efetue a retirada das pedras ao lado da VRS na extremidade do bairro aparecida, entre os quilômetros 12 e 13. Indicação nº 22/2017, de autoria dos vereadores Diego Lechner e Felix Alles, que o poder executivo municipal efetue o cadastramento de projeto nos moldes do edital Sedactel n° 10/2017 elaborado pela secretaria de estado de cultura, turismo, esporte e lazer, por intermédio do sistema estadual unificado de apoio e fomento às atividades culturais - pró-cultura RS, até a data de 31/08/2017. Indicação nº 23/2017, de autoria do vereador Diego Lechner, que o poder executivo municipal elabore projeto de lei que verse sobre a criação e implantação do programa meu amigo animal, nos moldes do anteprojeto anexo. Indicação nº 24/2017, de autoria dos vereadores Fabiana Bassegio, Diego Lechner, Felix Alles e Cleidir Arnold, que o poder executivo municipal retome e lance a companha “raspa prêmios Teewald”. Emenda modificativa n° 01 ao plano plurianual, de autoria dos vereadores Cleidir Arnold e Fabiana Bassegio, acresce valores no programa 610 que versa sobre incentivo ao ensino técnico e superior – transporte escolar dos estudantes. Pedido de providência nº12/2017, de autoria Rubia Reisdorfer, que o Poder Executivo Municipal o Recolhimento dos entulhos deixados na lateral da VRS 873 nas proximidades da residência da Sra. Michele Clement. Atestado médico da vereadora Fabiana Bassegio que comprova a sua impossibilidade de comparecer na sessão no dia 04/07/2017. Vereador e Presidente Germano Seger: Informo que o plano plurianual ficará em tramitação, sendo designada audiência pública para o dia 18/07, as 19:30 horas. Não havendo inscritos na tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos lideres sobre o expediente em tramitação. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: Boa Noite Senhor Presidente, colegas vereadores, Senhora prefeita e demais presentes. As Indicações 22, 23 e 24, o pedido de providência 12, os Projetos de lei 22 e 23, bem como o pedido de providência 11 podem entrar na ordem do dia. Vereador e Presidente Germano Seger: Coloco na ordem do dia projetos de lei n° 22 e 23/2017, pedido de providencias 11 e 12, indicações 22, 23 e 24/2017. Passo de imediato a votação, tendo em vista que já foram emitidos pareceres pelas comissões coloco em discussão o projeto de lei nº 22.  Alguém deseja discuti-lo? Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: Senhor presidente, colegas vereadores e demais já citados. O projeto de lei nº 22 é um projeto bom que autoriza a conceder a remissão de multa e juros dos créditos da fazenda. É uma chance dos munícipes que se encontram em divida com a prefeitura colocarem suas contas em dia e também uma maneira da prefeitura arrecadar. É um valor alto porque a gente sabe como está. É um projeto importante, bom e seria importante aprovar. Muito Obrigada”. Vereador Felix Alexandro Alles: Boa noite Presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia e vereadora Fabiana, Prefeita e seu esposo, imprensa e demais presentes.  De fato, é um projeto muito importante para o nosso município, que visa trazer o retorno para o município daquele valor. É uma oportunidade que as pessoas vão ter de regularizar as suas pendências e, ao mesmo tempo, para o município vai ser um retorno muito positivo. É um projeto que eu acredito que é muito bom, de boa leitura, bem tranquilo e foi muito bem especificado pelo executivo. Por isso, pode entrar na ordem do dia. Muito Obrigado”. Cleidir Arnold: Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, em especial a Prefeita Municipal e marido, imprensa. Sobre o projeto eu acho que é muito importante, por isso peço o voto favorável a todos. Quero deixar uma coisa bem clara tem a remissão de 95% para pagar, mas isso é somente em juros e multa, não é sobre o valor que estava devendo e sim sobre as multas e juros que vão sobre esse valor. Eu acho que é um projeto muito bom, fundamental para nós conseguir colocar em dia e para que a prefeitura possa continuar os trabalhos. Muito Obrigado”. Ninguém querendo discuti-lo coloco em votação o projeto de lei nº 22/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem.  Projeto de lei n° 22/2017 aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de lei nº 23. Alguém deseja discuti-lo? Ninguém querendo discuti-lo coloco em votação o projeto de lei nº 23/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de lei n° 23/2017 aprovado por unanimidade. Coloco em votação o pedido de providencias n° 11/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Pedido de providencias n° 11/2017 aprovado por unanimidade. Coloco em votação a indicação n° 22/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação n° 22/2017 aprovada por unanimidade. Coloco em votação a indicação n° 23/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação n° 23/2017 aprovada por unanimidade. Coloco em votação a indicação n° 24/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação n° 24/2017 aprovada por unanimidade. Abro espaço para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Diego Joel Lechner: “Boa noite Senhor Presidente, nobres colegas, especialmente a Prefeita e seu esposo, a imprensa, suplente de vereador Renato e demais participantes da sessão. Primeiramente, eu queria esclarecer uma dúvida que circulou nos últimos dias e pessoas também vieram questionar a minha indicação sobre o aumento tributação do ISSQN de 5%. A gente sabe que hoje a tributação tem duas maneiras que é através do simples, que é regido através de uma tabela onde o município não tem poder de mexer e é conforme o seu faturamento que calculada a tributação. A minha indicação justamente foi para o sistema aonde hoje o município tem de rever essa tributação geral. A tributação geral, dando exemplos concretos é os bancos, tabelionatos, registros de móveis aonde a gente pode fazer o serviço necessário. A gente vem praticando hoje a tributação de 5% para bancos. Estive vendo junto com a secretária da fazenda que tabelionatos e registros de móveis estão com tributação de 2% e eu achei importante igualar a 5%, porque são órgãos, empresas de grande receita, de grande geração de lucros. No nosso município os impostos não são cobrados aos clientes, ao contrário de Estância Velha. Se for fazer uma indicação hoje o tributo do ISSQN já está embutido na cobrança ao cliente. Verificando isso de perto, mesmo aqui em nossa cidade e em Dois Irmãos, a gente não tem essa cobrança diretamente ao cliente. O bolso do cliente não vai custar, mas as pessoas entenderam que essa indicação era para quem tinha tributação pelo simples, mas não é. O município não tem a autonomia de mexer. Com certeza a indicação é para um item especifico e não para o ambiente geral. Quero agradecer ao executivo, ao secretário de obras pelo patrolamento lá na Vila Seger que ficou muito bom. Também quero fazer a solicitação de protocolo. Entreguei ao secretário de obras pedido para que na Vila Kunst, nas imediações da propriedade do senhor Luciano Edeger, seja feita colocação de canos para evitar os transtornos. Quando chove, ele me mandou fotos, chega entrar água dentro da garagem dele. Sobre os projetos são validos, são muitos importantes. A questão da remissão que realmente dá oportunidades para as  pessoas que deixaram de pagar IPTU e demais tributos. É uma boa oportunidade, porque agora tem 95% de desconto referente juros, multa e correção monetária, podendo chegar até 85%, conforme os prazos. Referente ao projeto 23, que versa sobre cargo de agente de vigilância da saúde, acho que não tinha ainda é de extrema importância. O pedido de providência referente a retirada das pedras a população do bairro Aparecida reclamou e espero que seja atendido. Quanto ao pedido de providencias da colega Rubia é muito importante. Na minha indicação e do Felix, quanto os recurso, existe todo roteiro pronto para fazer o cadastramento em tempo hábil. Há mais recursos disponíveis dentro do estado que podem ser buscados.  Sobre o envio
[bookmark: _GoBack] do Ante Projeto dos animais a gente sentou na semana passada, na segunda-feira a noite, eu e o colega Felix junto com a ONG e com a professora. Debatemos muito esse assunto referente ao abandono dos animais e também a sua proliferação e temos fontes que ajudam através de Deputado Federal e Estadual. Tem municípios que já tem. Eu já falei com a prefeita e já está sendo tomada uma atitude referente a castração dos animais, mas temos que dar uma atenção especial aos animais que já estão abandonados e incentivar a adoção dos mesmos. Então acho muito valido. É uma matéria a ser apreciada, bastante trabalho e assim precisa ser. Muito Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold:” Presidente Germano, demais presentes. Na noite de hoje eu só queria fazer um destaque sobre esse projeto que veio para fazer a contratação de uma pessoa trabalhar, principalmente a preocupação que a prefeita está tendo agora com os borrachudos. É um problema muito sério que temos no município todos os anos. Acho que desde agora ela está se preocupando e desde agora começar a fazer esses estudos para que seja colocado de maneira correta o produto para que ele faça o resultado necessário. Também quero fazer o agradecimento aos secretários e ao executivo. A obra que pedi prontamente fui atendido. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles:  Acredito que hoje a noite tivemos muita matéria para ser discutida e realmente muito assuntos importantes que dão retorno ao trabalho que está sendo feito. Referente a indicação 24 de raspa prêmios Teewald é muito importante que retorne e que volta a valorizar os comércios. Na indicação 23, que fala sobre a elaboração do projeto meu amigo animal, do vereador Diego, pude participar na segunda passada de uma conversa realmente muito importante. Tivemos reunidos com a Prefeita, que está hoje nós apreciando aqui, que está tomando as medidas certas referente a esse assunto. É um assunto muito crítico que o município vem dando uma atenção especial. A indicação 22 minha e do Diego, na qual temos valores disponíveis, estamos indo atrás de recursos e cabe a cada legislador buscar esses recursos fora todos os recursos disponíveis. Temos entidades que têm programas sociais para ajudar. Esse é o sentido do legislador, fiscalizar o serviço interno e ir em busca do recurso que está em disposição do município. Referente ao pedido de providencia 12, da colega Rubia, é muito importante e espero que seja tomado atendido. Referente ao pedido de providencia 11 realmente é um perigo aquelas pedras que se encontram ao lado da VRS e acredito que não tem problema de serem retiradas. O projeto de lei nº 23 é um problema sério a questão de borrachudos e mosquitos aqui no município e vem piorando a cada ano. A contratação desses dois agentes legalizam essa atividade que até então não era legalizada. O Projeto 22 é muito importante  a regularização da questão das pessoas que estão em dívida com a prefeitura. O desconto vai ser muito importante, muito bom em cima de juros e das multas que pode chegar a 95%. Muito obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, Inácio vereador sempre vereador, Suplente Renato, a Imprensa, o jornal Diário, prefeita e marido, professor Clérice e a nossa Assessora Jurídica. O projeto de lei 22 é muito importante. As pessoas precisam colaborar e acertar suas contas para que a administração possa fazer outras obras. Quando as pessoas não colaboram com seus débitos é difícil fazer outras coisas. É o problema que nós temos desde que Santa Maria do Herval é Município, mas as pessoas precisam colaborar mais. Isso é principalmente para valorizar o bom pagador e a gente pode colocar esse dinheiro em outra obra. O projeto de lei 23 é muito importante. Sobre os borrachudos eu acho que já devia ter começado a mais tempo porque nós estamos em pleno inverno, mas nunca é tarde. Como a prefeita está aqui eu já peço para ela para fazer uma campanha, quando faz trabalho não adianta colocar numa comunidade em uma semana. Podia ser umas quatro turmas no início. Isso é muito importante. A Prefeita já foi vereadora e sabe como funciona. A gente coloca e deveria fazer uma combinação com os outros municípios vizinhos. Esses dias foi feita uma indicação sobre a rede de água no Bairro Aparecida. A Prefeita sabe o problema que temos lá. Já foi trabalhado durante esses últimos 4 anos na casa e isso é um problema sério, porque a água não sobe lá para cima. Desde já eu faço um convite à Prefeita para que seja feito um convenio com o município vizinho. Já foi falado nas sessões passadas e não deu certo, mas é um direito que todo cidadão tem, porque precisa de água. Muito Obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite todos, Senhor Presidente, colega vereadores, comunidade aqui presente, Prefeita, Imprensa. Gostaria de agradecer que a Vila ferraria foi molhada nos últimos dias. A gente solicitou e amenizou bastante para o pessoal que está passando por muitas dificuldades com a poeira. Na noite de hoje eu fiz um pedido de providência, porque fui procurada por moradores que reclamaram dos entulhos deixados na lateral da VRS. Segundo os moradores foi deixado pela secretária de obras do Município quando foi construído um bueiro e não foi mais retirado de lá. Gostaria que o secretário de obras verificasse isso e resolvesse esse problema. Sobre a questão do ISSQN, do colega Diego, acho que nós temos outra forma para aumentar a arrecadação, porque as empresas vão repassar a cobrança para o consumidor. Essa indicação que foi feita pelo colega Diego pedindo para voltar a raspa prêmios Teewald foi um programa que deu certo anteriormente. A gente vê as pessoas comprando no município e acho que temos que ir em busca dessa empresas que investem no município e sim aumentar a arrecadação do município. Acho que não é o momento para a gente aumentar a tributação, pois estamos passando por dificuldades nas empresas e também está tendo desemprego. Então, não é o momento propicio para isso. Só quero comentar a reportagem da prefeita no jornal dessa semana. Acho que têm coisas que não condizem com aqueles dados, que foram trazidos 9 especialidade na área da saúde para o município, mas na verdade isso já existia no município, só que os contratos estavam vencidos e só foi contratado novamente. Já existia pediatra e ginecologista no município. Então isso não é novidade. Sobre a questão dos exames preventivos acho muito importante, mas infelizmente dia 4 desse mês já não tinha mais ecografias disponíveis pelo SUS e pelo município para esse mês ,só para o próximo mês. A questão da folha de pagamento a prefeita disse que estava em 52% e no plano plurianual que veio para nos está bem claro que a folha de pagamento estava em 50,67% no ano de 2016. Então as coisas não estão condizendo. É uma coisa que está no jornal e outra que consta no documento oficial. Outra questão é quanto a pedreira não tinha liberação, mas na realidade  tinha liberação sim. Quem não tinha a liberação para detonar era a empresa que a prefeitura contratou, mas o município sim estava com a liberação em dia, tanto ambiental, quanto a tudo que era necessário por parte do município. Então temos que esclarecer e querer dizer que era culpa da administração anterior que não pode ser detonado. Quem estava com falta de documentação em dia era a empresa que fez as detonações. Eu só gosto de esclarecer, eu não gosto de mentiras. Eu acho que as coisas tem que ser claras, por isso que temos documentos para ser analisados e a verdade está aqui para quem quiser ver. Muito Obrigado”. Vereador Tarcísio Schuck: “Senhor Presidente, nobres colegas, vereadora Rubia vereadora Fabiana, Vice-prefeito, visitantes Suplente vereador Renato, ex-vereador Inácio. Na semana passada eu pedi na tribuna para arrumar a estrada do Herval a Boa vista e hoje quero agradecer ao secretário de obras, porque eles fizeram o tapa buraco. A estrada era perigosa e toda vez que eu passava precisava desviar os buracos e podia dar acidente. Arrumaram alguns trechos e a estrada ficou boa. Toda vez que têm buracos precisa ser arrumado, por têm muito carro que passa pela estrada, então quero agradecer ao executivo, muito obrigado”. Vereador Diego Joel Lechner: “ Quero um aparte. A gente fica triste, não gostamos de fazer politicagem. Acho que foi bem entendida a indicação. Isso é querer jogar as pessoas contra os políticos. Estou tentando desempenhar da melhor forma possível o mandado e se for para fazer politicagem falo sobre a indicação da colega sobre a água lá em cima no Bairro Aparecida. Durante os 8 anos não foi feito. Eu acho que aqui não é lugar de fazer politicagem, temos que trabalhar. O que é passado passou. Temos que focar para frente e seguir lei e não criar intrigas. Muito Obrigado. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor presidente, colegas vereadores e demais já citados. Sobre o projeto de lei nº 23 é muito importante a contratação desse agente de vigilância em saúde, mas que fique  bem claro que não é só para aplicação. Essa pessoa que será contratada vai fazer também o monitoramento das armadilhas da dengue. Com o tempo uma pessoa não será o suficiente para fazer isso. A prefeita tem que dar uma estudada para contratar no mínimo mais uma, porque a gente sabe que o município é grande a gente sabe que temos muito arroio e rios para a aplicação desse BTI. Essa pessoa tem que treinada pela vigilância estadual para não acabar desperdiçando esse medicamento, porque ele é caro. Não sei como funciona agora, antes o município recebia um verba para aquisição desse BTI. Ele não é muito barato e ele funciona se for aplicado de maneira correta. Se ele não for feito de maneira correta ele não vai ter finalidade nenhuma. Sobre essa discussão que deu sobre a indicação 21/2017, que o colega Diego fez no dia 21/06/2017, eles tentam, porque dia 20 quando foi a indicação todos os vereadores votaram a favor,  foi aprovado por unanimidade. Hoje então uns são contra. Então quando deu uma repercussão no município teve boatos que foi uma coisa e na verdade é outra hoje. Perguntaram se tinha aumentado o imposto do simples, mas não é isso. É para aumentar a arrecadação e pelo que a gente sabe eles não podem repassar isso para os munícipes.  A  arrecadação do município vai aumentar  e não vai para a população. Desde o dia que foi feita a indicação todos aprovaram por unanimidade e hoje então  alguns discordam. Eu acho estranho como mudam de opinião de uma semana para a outra. Sobre as outras indicações realmente na residência da Sra. Michele Clement a secretária de obras foi lá arrumou o bueiro e deixaram os entulhos. Realmente tem um tonel para visualizar o buraco e o secretário de obras podia ir lá e recolher isso que será resolvido logo. Muito Obrigada”. Vereador Felix Alexandro Alles: “E muito bom ter a presença de várias pessoas hoje aqui e é muito boa a transmissão dessa sessão. Ela mostra de fato o que estamos falando, o que estamos votando e o que estamos aprovando. Se eu faço uma votação por unanimidade, eu aprovo uma indicação, eu não posso semana que vem dizer que sou contra aquilo. A indicação que o colega Diego fez é só para equiparar o valor do percentual. Algo bem tranquilo que não vai onerar os nossos munícipes e ao mesmo tempo vai trazer um retorno, no qual podemos investir na saúde, na Brigada Militar e em outros meios, mas como legisladores temos que manter a nossa palavra. Não adianta eu falar uma coisa aqui hoje e amanhã venho e falo outra coisa. Então meus amigos a transmissão está passando, todos estão vendo essa questão. O projeto foi aprovado por unanimidade, não adianta eu aprovar e depois eu ir contra. Muito obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Só para esclarecer não foi aprovado o Projeto, foi apenas uma indicação. Eu só sugeri uma outra alternativa para aumentar arrecadação para o município. Caso venha um projeto eu já posso adiantar que eu não vou aprovar nenhum aumento de imposto. A gente aprovou a indicação que foi para o executivo para ser analisada, mas em momento algum eu falei que estava a favor disso. Então já estou adiantando caso vim projeto vou votar contra, Muito Obrigada”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadora, visitantes já citados, colegas vereadores. Eu acho que nós precisamos ir devagar, cada um tem a sua intenção. Eu concordo com a colega Rubia porque quando está sendo feita uma indicação dos colegas vai para o executivo e lá ela vai ter que ser avaliada pela Prefeita. Se é possível, se a comunidade realmente quer isso. Até o Doutor Mauro me perguntou, ele tem uma empresa aqui em Santa Maria do Herval e está prestando serviço e pagando 2% de imposto. Ele me perguntou se vai tem que pagar 5%? Mas não é isso, o Diego deixou claro, eu expliquei, mas temos que ir devagar. Eu acho que a Prefeita não manda um projeto prejudicando as empresas. Eu não sei se é bom, porque nós hoje temos que dizer graças a Deus que temos um cartório no nosso município. As pessoas tem mais facilidade em fazer seus compromissos, não precisam se deslocar para o município vizinho em Dois Irmãos. Como a prefeita é responsável pelo projeto eu creio que quando vem uma indicação ou o pedido de Providência a nossa Prefeita vai analisar o possível e o impossível, se é bom para o município com certeza ela manda o Projeto, caso contrário como eu conheço ela, ela não manda o Projeto para essa casa. No momento que a gente faz uma indicação a gente tem o conhecimento da indicação, mas talvez os colegas não têm o conhecimento da indicação. Nós também nas administrações passadas conversava com a administração, a gente sempre tem um executivo mais perto da administração. Sei por mim quando trabalhei esse oito anos com o Rodrigo. A maioria dos projetos que entrou nessa casa nós sempre tivemos uma base do que era bom e do que não era bom. Acho que a Prefeita Mara pode testemunhar isso. Na época que era a nossa coligação teve um projeto que nós impedimos nessa casa, um projeto nós retornamos, mandamos de volta dessa casa que não foi aprovado por isso que somos legisladores aqui para aprovar e avaliar os projetos. Ninguém é dono de ninguém, a gente sempre precisa procurar fazer as coisas da melhor maneira possível, indiferente de qual o partido, porque nós legislador temos essa função e é a nossa obrigação legislar juntamente com a Prefeita. Temos que trabalhar com harmonia, legislativo e executivo. O meu prefeito não ganhou, mas eu vou colaborar com a prefeita eleita, porque tenho um compromisso como legislador e com a população hervalense. Eu recebo meu salário cada mês, por isso nós precisamos trabalhar sempre juntos pelo bem do nosso município. Nós não vamos criar politicagem aqui dentro, porque eu acho que o município com politicagem não cresce. Muito obrigado.” Vereador Cleidir Arnold: “Senhor Presidente, só colocando o que foi citado antes, como eu conheço a prefeita certamente ela não iria colocar números no jornal se não tivesse alguma prova do que ela está colocando. Eu não li a matéria, mas certamente eu vou ler a matéria e vou atrás de informação, porque esses números de 50% que pode ter sido no final do ano. Todo mundo sabe que quando termina uma administração tem que ser feito cópias dos CCs e FGs e vamos ver certo o que aconteceu, porque eu tenho certeza absoluta que ela não colocaria esses números no jornal, numa página inteira no jornal, para iludir o povo. É visto que alguma coisa não está certa, porque há um ano e meio fomos chamados no gabinete do Prefeito onde foi colocada a possibilidade do município comprar um micro-ônibus e estava tudo feito. Aqui nessa casa eu fiz várias vezes a cobrança para ver o porquê não era comprado  o ônibus. O projeto foi aprovado, mas a folha do salário passava de 54%, por isso não foi liberado para comprar o ônibus. Certamente queria comentar o que o Plinio colocou. Sou contra politicagem, porque quem mais foi contra a politicagem nos últimos anos fui eu e pode ter certeza que vou atrás dessa informação e quem estiver errado na próxima sessão vou cobrar, porque fazer politicagem não cabe mais no nosso município. Tem tanta coisa para nós resolver e uma coisa eu posso garantir para vocês eu sou testemunha a prefeita está se virando como pode para o andamento das coisas e as coisas vão começar a se ajeitar e certamente vamos fazer uma boa administração. Muito Obrigado”. Vereador Tarcísio Schuck: “Só queria colocar, já que a Prefeita está aqui presente, se ela se lembra na administração passada que eu pedi providencias sobre os borrachudos que vários moradores se manifestaram colocando à disposição a ajudar fazer as roçadas, para colocar o veneno para os borrachudos. Se a Prefeita precisar eu arrumo gente do interior. Realmente quando o tempo esta para chuva tem bastante mosquito e borrachudo e vamos contratar o quanto antes melhor e começar o trabalho, porque semana passada estava na Boa Vista do Herval, na Nova Renânia e não podia ficar na rua de tanto borrachudo. É preocupante. Então me coloco a disposição, vou arrumar gente para ajudar, só roçar o caminho para eles passar já ajuda muito. Várias pessoas colocaram a disposição, Muito obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “ Só deixar bem claro que falei projeto, mas o correto é a indicação, sobre ela que eu estava falando. Mas, ao mesmo tempo, não posso tomar duas posições, isso ficou bem claro. Referente a politicagem, como o Cleidir muito bem colocou agora no final e o Diego colocou antes, isso tem que ter um fim. Estamos aqui com as indicações e projetos, buscando recursos pelo nosso partido, PDT, eu e o Diego. Semana que vem novamente vamos fazer mais dois projetos para essa casa e buscar recursos. Isso está aberto para todas as pessoas e essa é intenção de trazer recursos para o nosso município e não mexer no recurso que temos que é escasso. Hoje temos a disposição do Município vários meios para buscar recursos e essa é a intenção dos vereadores. Nos precisam trabalhar juntos.  Muito Obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “ Eu não estou aqui para fazer politicagem. Justamente por isso eu quero esclarecer a verdade, porque está aqui para analisar o Plano Plurianual, para ser votado, dizendo que foi 50,6% o percentual da folha de pagamento de 2016. Eu acredito que o documento oficial está aqui para esclarecer as coisas e não fazer politicagem. Para ajudar eu me coloquei a disposição. O Felix está indo atrás para buscar recursos para o município e esclarecer e mostrar a verdade para o povo é esse o nosso trabalho. Muito Obrigada”. Encerrada as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Vereador e Presidente Germano Seger: “ Sobre as indicações, pedidos de providência, até agora entrou 23 projetos nessa casa, pedidos de providência entrou 24 e 12 indicações. É muita indicação e muito pedido. Acho que não fica bem a gente fazer muita indicação. Só para deixar bem claro sobre as indicações do Diego, Felix e Cleidir. Falei com a prefeita semana passada e não precisava ter feito essa indicação. A gente faz muita indicação que não precisava e essas indicações temos que rever. Todos sabem que a divida ativa esta alta. Nos outros municípios eles fizeram essa lei e quem sabe dando desconto especial esses pessoa vem acertar  e esse dinheiro entra no caixa da Prefeitura. Sobre o Projeto 23 é muito importante, foram feitos muitos pedidos sobre os borrachudos. Acho que temos que entrar em contado com os outros municípios, porque não adianta só Santa Maria do Herval. Temos que entrar em contato com os outros municípios para ver se eles aplicam o mesmo veneno. Como nós vamos fazer aqui em Santa Maria do Herval pedir para Morro Reuter, Gramado, Igrejinha, pelo menos esse município ao redor aqui. Isso iria ajudar e resolver muita coisa. Sobre o Asfalto da Vila Ferraria em 15 dias está pronto. Cobramos dos nossos deputados, dos nossos secretários, quem sabe um dia eles vão fazer. Também queria agradecer pelo serviço que fizeram na Vila Seger no patrolamento da estrada, o boieiro que foi feito, quero  agradecer o secretário de obras. Sobre a fábrica Wirth não vai fechar, o que é uma notícia ótima para o nosso município. Eles vão manter pelo menos o que tem lá. Pelo menos não vai fechar e  não vai dar desemprego. A mesma coisa lá no Frigorifico que não vão fechar, vão manter. Agradeço a presença da prefeita Mara seu esposo Max, ex-vereador Inácio Kunst, suplente vereador Renato, Imprensa, Jornal, Clerice, esposa do Felix, Aucir e nossa Assessora Jurídica Ângela. Encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima participar da audiência pública do plano diretor as 19:30 horas no dia 18 de julho e logo após, às vinte horas, sessão ordinária na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da mesa diretora do poder legislativo. Santa Maria do Herval, 11 dias do mês de julho de 2017 
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